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２－２ 水道水の水質 

（１）飲み水としての水質の満足度 

問 東京の水道水の飲み水としての水質を、どのように感じますか。 

 

１) 満足  ２) やや満足  ３) どちらとも言えない  ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ａ：問7、Ｂ：問6、Ｃ：問6、Ｄ：問7、Ｅ：問7、Ｆ：問6、Ｇ：問6、Ｈ：問7〕 

 

［調査結果］ 

① 飲み水としての水質の満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「満足」が43.0％で最も高く、「やや満足」（31.7％）を合わせた《満足》は74.7％となっ

ている。一方、「やや不満」（4.4％）と「不満」（1.1％）を合わせた《不満》は5.5％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用と店舗併用等で76.7％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で79.6％と最も高くなっている。 

 

 

  

《満足》《不満》
n

全  　　体 (108,013) 74.7 5.5

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (104,367) 74.8 5.5

事 業 所 用 ( 1,333) 68.1 7.1

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 1,544) 76.7 4.2

【 給 水 方 式 別 】

直圧直結給水方式 ( 65,671) 79.6 4.2

増圧直結給水方式 ( 6,866) 76.5 4.9

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 13,688) 70.0 7.2

わ か ら な い ( 19,086) 61.2 9.0
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② 飲み水としての水質の満足度（属性別）〈図表２－２－２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (108,013) 74.7 5.5

【 性 別 】

男 性 ( 41,513) 79.4 4.3

女 性 ( 64,413) 71.5 6.4

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 230) 60.9 13.4

20 代 ( 3,616) 55.5 14.4

30 代 ( 8,517) 62.2 9.7

40 代 ( 13,379) 66.3 7.8

50 代 ( 16,172) 69.6 7.1

60 代 ( 21,783) 75.6 5.0

70 歳 以 上 ( 43,538) 82.9 2.8

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 104) 58.7 12.5

20 代 ( 1,257) 58.8 11.6

30 代 ( 2,295) 65.4 8.5

40 代 ( 3,766) 67.7 6.5

50 代 ( 5,509) 73.1 6.4

60 代 ( 9,220) 79.7 4.1

70 歳 以 上 ( 19,199) 86.5 2.3

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 126) 62.7 14.3

20 代 ( 2,344) 53.6 15.9

30 代 ( 6,186) 61.1 10.1

40 代 ( 9,537) 65.6 8.4

50 代 ( 10,559) 67.9 7.6

60 代 ( 12,298) 72.5 5.7

70 歳 以 上 ( 22,860) 79.8 3.3
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＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（79.4％）の方が女性（71.5％）より7.9ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、標本数が少ない19歳以下を除き、20代（55.5％）から年齢が上がるにつれ割

合が高くなり、70歳以上（82.9％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男女とも70歳以上（男性：86.5％ 女性：79.8％）で高く、一方《不満》

は、女性の20代（15.9％）で１割台半ばと高くなっている。 
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③ 飲み水としての水質の満足度（地域別、区市町別）〈図表２－２－３〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ｎ 《満足》《不満》

  全  体 (108,013) 74.7 5.5

【地域別】

区部 (64,144) 74.4 5.5

多摩 (40,304) 75.4 5.6

【区市町別】

千代田区 ( 16) 81.3 -

中央区 ( 306) 71.3 7.8

港区 ( 664) 76.4 5.5

新宿区 (2,634) 75.9 6.1

文京区 ( 439) 72.7 7.3

台東区 ( 868) 72.1 4.5

墨田区 ( 525) 70.3 6.3

江東区 (2,302) 72.0 6.7

品川区 (2,097) 72.2 7.1

目黒区 (2,007) 72.7 6.5

大田区 (5,413) 72.1 4.9

世田谷区 (4,672) 74.7 5.4

渋谷区 (1,466) 72.9 6.3

中野区 (2,461) 75.6 5.7

杉並区 (7,828) 74.9 6.0

豊島区 (2,809) 79.3 3.8

北区 (3,921) 77.7 4.4

荒川区 ( 977) 76.8 5.3

板橋区 (1,011) 78.6 4.3

練馬区 (9,695) 74.1 5.2

足立区 (5,346) 72.5 6.1

葛飾区 (4,726) 75.4 5.1

江戸川区 (1,949) 71.9 6.1
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③ 飲み水としての水質の満足度（地域別、区市町別）〈図表２－２－４〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○地域別では、《満足》に特に大きな違いはみられない。 

○区市町別でみると、《満足》は、区部では標本数の少ない千代田区を除き、豊島区（79.3％）が最も高

く、次いで板橋区（78.6％）、北区（77.7％）と続いている。多摩ではあきる野市（82.2％）が最も高

く、次いで青梅市（82.0％）、東久留米市（78.3％）と続いている。 

ｎ 《満足》《不満》

  全  体 (108,013) 74.7 5.5

【区市町別】

八王子市 (5,630) 76.1 4.8

立川市 (1,618) 71.7 6.5

三鷹市 (1,027) 72.7 7.1

青梅市 (2,353) 82.0 3.1

府中市 (2,811) 75.7 6.3

調布市 (1,914) 72.7 6.8

町田市 (7,028) 72.7 5.9

小金井市 ( 724) 74.4 5.9

小平市 (1,094) 76.4 5.7

日野市 (1,957) 73.7 5.9

東村山市 (1,653) 77.3 5.3

国分寺市 ( 772) 73.7 5.7

国立市 ( 669) 71.9 8.7

福生市 ( 356) 69.9 8.2

狛江市 (1,053) 76.4 5.0

東大和市 (1,803) 75.8 5.3

清瀬市 ( 698) 73.4 4.4

東久留米市 (1,034) 78.3 5.1

武蔵村山市 ( 919) 77.0 4.2

多摩市 ( 994) 73.9 6.5

稲城市 ( 264) 69.3 9.1

あきる野市 (1,264) 82.2 3.6

西東京市 (2,008) 77.6 5.9

西多摩郡瑞穂町 ( 676) 75.3 6.2

西多摩郡日の出町 (     - ) - -

西多摩郡奥多摩町 (     - ) - -
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④ 飲み水としての水質の満足度（給水エリア別）〈図表２－２－５〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○給水エリア別では、《満足》は、三園系（78.8％）で最も高く、次いで、小作系（77.7％）、地区水（76.2％）

と続いている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (108,013) 74.7 5.5

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 18,126) 73.4 5.9

朝 霞 系 ( 14,371) 73.2 6.3

三 郷 系 ( 22,503) 74.5 5.6

三 園 系 ( 3,787) 78.8 4.0

長 沢 系 ( 4,697) 74.2 5.4

小 作 系 ( 5,508) 77.7 4.8

東 村 山 系 ( 22,053) 75.5 5.7

地 区 水 ( 3,387) 76.2 5.5
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⑤ 飲み水としての水質の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から令和元年度までの５年間の傾向では、《満足》が3.4ポイント増加している。 

 

 

    飲み水としての水質の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－７〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査をみると、「満足」が38.5％で最も高く、「やや満足」

（29.9％）を合わせた《満足》は68.4％となっている。「どちらとも言えない」は23.0％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 68.4 8.2

平 成 30 年 65.3 9.6

平 成 29 年 63.5 11.5

平 成 28 年 64.6 11.6

平 成 27 年 61.4 11.8

平 成 26 年 (3,230) 48.7 14.9

平 成 25 年 (3,241) 53.3 14.8

平 成 24 年 (3,610) 47.7 20.7

38.5

35.0

33.3

33.4

32.9

19.4

19.4

25.6

29.9

30.3

30.2

31.2
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24.6
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35.0

31.0
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7.2

8.8
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2.0

2.4

2.7
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3.5

3.8

3.8

8.6

-

-

-

-

-

-

-

7.6

0.4

0.5

0.4

0.3

1.3

1.4

1.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足
どちらとも言えない やや不満
不満 その用途では使用していない
無回答

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 (108,013) 74.7 5.5

平 成 30 年 (174,412) 72.3 6.5

平 成 29 年 (153,764) 70.8 7.6

平 成 28 年 (159,608) 71.1 7.7

平 成 27 年 ( 13,362) 71.3 7.7

43.0

40.6

38.3

38.5

39.3

31.7

31.7

32.5

32.6

32.0

19.1

20.6

21.0

20.9

20.6

4.4

5.2

6.0

6.1
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1.1
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1.7

0.7

0.7

0.5

0.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足

どちらとも言えない やや不満

不満 無回答

参考 
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［詳細分析］（分析の軸はＡ票Ｅ票の設問） 

⑥ 飲み水としての水質の満足度（水の飲み方別）〈図表２－２－８〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○水の飲み方別では、《満足》は、水をそのまま飲む人（84.2％）で最も高くなっている。一方、《不満》

は、水道水は飲まず、ボトルウォーターを飲む人（12.6％）で最も高くなっている。 

 

 

  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (28,018) 72.4 5.1

【水の飲み方別】

そ の ま ま 飲 む (14,015) 84.2 2.0

浄水器を通して飲む ( 8,315) 68.0 6.8

水道水は飲まず、ボ
トルウォーターを飲む

( 4,113) 41.2 12.6

41.7

55.7

31.1

15.6

30.7

28.5

36.9

25.6

21.3

12.7

24.5

44.8

4.0

1.8

5.4

9.0

1.1

0.2

1.4

3.6

1.1

1.0

0.7

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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⑥－１ 「そのまま飲む」人の「飲み水としての水質の満足度」（属性別）〈図表２－２－９〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、特に違いはないが、「満足」では、男性（58.9％）の方が女性（52.9％）より

6.0ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、おおむね年齢が上がるにつれて割合が高くなる傾向があり、70歳以上（88.1％）

で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男性の70歳以上（89.7％）で最も高くなっている。  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (14,015) 84.2 2.0

【 性 別 】

男 性 ( 5,987) 85.7 2.1

女 性 ( 7,702) 82.9 2.0

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 24) 66.7 16.7

20 代 ( 407) 70.1 7.1

30 代 ( 779) 74.6 4.5

40 代 ( 1,216) 78.2 2.7

50 代 ( 1,727) 83.5 2.5

60 代 ( 2,823) 83.1 2.5

70 歳 以 上 ( 6,942) 88.1 1.0

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 10) 70.0 -

20 代 ( 190) 70.0 10.0

30 代 ( 241) 76.4 4.9

40 代 ( 378) 76.7 2.6

50 代 ( 668) 82.5 2.9

60 代 ( 1,289) 84.4 2.4

70 歳 以 上 ( 3,181) 89.7 1.0

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 14) 64.3 28.5

20 代 ( 215) 69.8 4.7

30 代 ( 533) 73.5 4.4

40 代 ( 830) 78.9 2.7

50 代 ( 1,045) 84.1 2.1

60 代 ( 1,494) 82.0 2.6

70 歳 以 上 ( 3,519) 86.3 1.0

55.7 

58.9 

52.9 

37.5 

39.6 

42.5 

47.9 

51.2 

54.2 

61.4 

40.0 

40.5 

46.5 

46.8 

52.4 

56.7 

64.7 

35.7 

38.6 

40.7 

48.3 

50.0 

52.1 

57.9 

28.5 

26.8 

30.0 

29.2 

30.5 

32.1 

30.3 

32.3 

28.9 

26.7 

30.0 

29.5 

29.9 

29.9 

30.1 

27.7 

25.0 

28.6 

31.2 

32.8 

30.6 

34.1 

29.9 

28.4 

12.7 

11.6 

13.9 

16.7 

22.4 

20.0 

18.6 

13.6 

13.8 

9.7 

30.0 

20.0 

17.8 

20.4 

14.1 

13.0 

8.4 

7.1 

24.7 

21.2 

18.0 

13.4 

14.7 

11.1 

1.8

1.9

1.8

12.5

6.6

3.6

2.1

2.2

2.3

0.9

-

8.9

3.7

2.1

2.8

2.2

0.9

21.4

4.7

3.6

2.2

1.7

2.5

0.9

0.2

0.2

0.2

4.2

0.5

0.9

0.6

0.3

0.2

0.1

-

1.1

1.2

0.5

0.1

0.2

0.1

7.1

-

0.8

0.5

0.4

0.1

0.1

1.0

0.7

1.2

-

0.5

0.9

0.4

0.4

0.6

1.3

-

-

0.8

0.3

0.4

0.2

0.9

-

0.9

0.9

0.5

0.4

0.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答



－32－ 

⑥－２ 「浄水器を通して飲む」人の「飲み水としての水質の満足度」（属性別）〈図表２－２－１０〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（73.8％）の方が女性（64.8％）より9.0ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、標本数が少ない19歳以下を除き、年齢が上がるにつれ割合が高くなり、70歳

以上（75.0％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男性の70歳以上（81.7％）で最も高くなっている。  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 ( 8,315) 68.0 6.8

【 性 別 】

男 性 ( 2,830) 73.8 5.5

女 性 ( 5,371) 64.8 7.6

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 12) 66.6 -

20 代 ( 226) 52.2 16.4

30 代 ( 792) 61.2 8.7

40 代 ( 1,361) 64.7 9.0

50 代 ( 1,594) 66.2 7.8

60 代 ( 1,714) 67.0 5.5

70 歳 以 上 ( 2,561) 75.0 4.4

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性／ 19 歳 以 下 ( 7) 57.2 -

20 代 ( 61) 50.9 14.8

30 代 ( 190) 64.3 7.4

40 代 ( 314) 64.4 10.8

50 代 ( 478) 67.9 7.1

60 代 ( 666) 74.5 4.4

70 歳 以 上 ( 1,102) 81.7 3.0

女 性／ 19 歳 以 下 ( 5) 80.0 -

20 代 ( 165) 52.7 16.9

30 代 ( 600) 60.2 9.2

40 代 ( 1,037) 64.6 8.6

50 代 ( 1,109) 65.3 8.1

60 代 ( 1,034) 62.2 6.2

70 歳 以 上 ( 1,385) 69.4 5.7

31.1

38.7

26.9

58.3

21.7

27.9

29.4

29.2

29.6

36.0

42.9

23.0

31.1

30.6

35.1

39.2

44.3

80.0

21.2

27.0

28.9

26.5

23.3

28.8

36.9

35.1

37.9

8.3

30.5

33.3

35.3

37.0

37.4

39.0

14.3

27.9

33.2

33.8

32.8

35.3

37.4

-

31.5

33.2

35.7

38.8

38.9

40.6

24.5

20.4

26.9

33.3

31.4

30.1

25.9

25.3

26.7

19.5

42.9

34.4

28.4

24.8

23.8

21.0

14.8

20.0

30.3

30.7

26.3

26.0

30.4

23.5

5.4

4.5

5.9

-

11.1

5.9

6.9

6.5

4.7

3.7

-

8.2

5.3

8.6

6.3

3.9

2.5

-

12.1

6.2

6.5

6.6

5.1

4.8

1.4

1.0

1.7

-

5.3

2.8

2.1

1.3

0.8

0.7

-

6.6

2.1

2.2

0.8

0.5

0.5

-

4.8

3.0

2.1

1.5

1.1

0.9

0.7

0.5

0.9

-

-

-

0.4

0.8

0.8

1.1

-

-

-

-

1.0

0.2

0.6

-

-

-

0.5

0.6

1.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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⑥－３ 「水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む」人の「飲み水としての水質の

満足度」（属性別）〈図表２－２－１１〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（43.5％）の方が女性（40.0％）より3.5ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、20代（32.9％）から年齢が上がるにつれ割合が高くなり、70歳以上（48.5％）

で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男性の70歳以上（53.5％）で５割台半ばと最も高くなっている。 

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (4,113) 41.2 12.6

【 性 別 】

男 性 (1,384) 43.5 12.0

女 性 (2,672) 40.0 13.0

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 10) 30.0 30.0

20 代 ( 279) 32.9 16.5

30 代 ( 584) 36.8 14.9

40 代 ( 691) 34.5 13.6

50 代 ( 666) 41.0 13.5

60 代 ( 752) 43.9 14.1

70 歳 以 上 (1,099) 48.5 8.0

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 4) 25.0 25.0

20 代 ( 110) 34.6 16.4

30 代 ( 147) 37.4 14.2

40 代 ( 196) 29.6 12.2

50 代 ( 242) 43.8 12.8

60 代 ( 291) 45.7 13.4

70 歳 以 上 ( 391) 53.5 8.1

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 6) 33.4 33.4

20 代 ( 166) 31.3 16.9

30 代 ( 434) 36.9 14.5

40 代 ( 491) 36.4 14.3

50 代 ( 420) 39.3 14.0

60 代 ( 453) 42.8 14.8

70 歳 以 上 ( 679) 45.3 7.8

15.6

18.8

13.9

10.0

14.3

13.2

14.2

13.4

17.6

18.0

-
17.3

17.7

15.3

16.1

19.6

22.3

16.7

12.0

11.8

13.8

11.4

16.3

15.3

25.6

24.7

26.1

20.0

18.6

23.6

20.3

27.6

26.3

30.5

25.0

17.3

19.7

14.3

27.7

26.1

31.2

16.7

19.3

25.1

22.6

27.9

26.5

30.0

44.8

43.6

45.5

40.0

50.5

47.8

51.1

45.0

41.1

40.2

50.0

49.1

48.3

57.7

43.4

40.5

35.8

33.3

51.8

47.9

48.3

46.0

41.1

43.3

9.0

8.2

9.5

20.0

11.5

10.4

10.0

9.3

9.3

6.5

25.0

9.1

8.8

10.2

9.1

8.2

6.1

16.7

13.3

10.6

10.0

9.5

10.2

6.6

3.6 

3.8 

3.5 

10.0 

5.0 

4.5 

3.6 

4.2 

4.8 

1.5 

-

7.3 

5.4 

2.0 

3.7 

5.2 

2.0 

16.7 

3.6 

3.9 

4.3 

4.5 

4.6 

1.2 

1.4

0.9

1.6

-

-

0.5

0.9

0.5

0.9

3.4

-

-

-

0.5

-

0.3

2.6

-

-

0.7

1.0

0.7

1.3

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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⑥－４ 「そのまま飲む」人の「飲み水としての水質の満足度」（時系列）〈図表２－２－１２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から令和元年度までの５年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が８割台半ば近

くで推移し、「どちらとも言えない」が１割台半ば近くで推移している。 

 

 

「そのまま飲む」人の「飲み水としての水質の満足度」（時系列）〈図表２－２－１３〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査をみると、「満足」が49.3％で最も高く、「やや満足」

（29.4％）と合わせた《満足》は78.7％となっている。「どちらとも言えない」は15.8％となっている。 

 
  

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 78.7 4.9

平 成 30 年 77.8 4.6

平 成 29 年 78.2 6.0

平 成 28 年 76.8 4.4

平 成 27 年 65.3 3.2

平 成 26 年 (1,615) 64.1 7.0

平 成 25 年 (1,602) 71.4 5.9

49.3

48.6

45.8

46.6

38.4

29.8

30.5

29.4

29.2

32.4

30.2

26.9

34.3

40.9

15.8

17.1

15.6

18.7

14.8

27.8

22.0

4.0

4.0

5.2

4.0

2.8

6.3

4.9

0.9

0.6

0.8

0.4

0.4

0.7

1.0

0.6

0.5

0.2

0.2

16.8

1.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 (14,015) 84.2 2.0

平 成 30 年 (21,874) 83.5 2.1

平 成 29 年 (19,630) 83.0 2.9

平 成 28 年 (20,629) 82.8 2.8

平 成 27 年 ( 1,745) 84.0 2.4

55.7

54.7

52.1

52.6

52.9

28.5

28.8

30.9

30.2

31.1

12.7

13.6

13.7

14.1

13.4

1.8

1.9

2.5

2.5

2.2

0.2

0.2

0.4

0.3

0.2

1.0

0.8

0.4

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない
やや不満 不満 無回答

参考 
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⑥－５ 「浄水器を通して飲む」人の「飲み水としての水質の満足度」（時系列）〈図表２－２－１４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度と令和元年度の比較では、《満足》が平成27年度（64.6％）に比べて3.4ポイント増加して

いる。 

 

 

 

    「浄水器を通して飲む」人の「飲み水としての水質の満足度」（時系列）〈図表２－２－１５〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査をみると、「満足」が32.8％で最も高く、「やや満足」

（32.3％）と合わせた《満足》は65.1％となっている。「どちらとも言えない」は27.1％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 ( 8,315) 68.0 6.8

平 成 30 年 (13,617) 66.6 7.0

平 成 29 年 (12,338) 65.3 8.6

平 成 28 年 (13,112) 64.8 8.3

平 成 27 年 ( 1,096) 64.6 8.6

31.1

29.7

27.7

27.7

26.5

36.9

36.9

37.6

37.1

38.1

24.5

25.8

25.6

26.6

26.5

5.4

5.8

7.1

6.8

7.1

1.4

1.2

1.5

1.5

1.5

0.7

0.7

0.4

0.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない
やや不満 不満 無回答

n

《満足》《不満》

令 和 元 年 65.1 7.4

平 成 30 年 64.1 8.6

平 成 29 年 61.0 12.3

平 成 28 年 63.0 9.4

平 成 27 年 59.7 11.2

平 成 26 年 ( 926) 43.3 16.0

平 成 25 年 ( 893) 44.2 17.8

32.8

29.6

27.8

27.9

23.7

12.1

10.2

32.3

34.5

33.2

35.1

36.0

31.2

34.0

27.1

26.9

25.9

27.4

28.7

39.1

36.6

5.6

7.2

9.7

7.7

8.5

12.3

13.2

1.8

1.4

2.6

1.7

2.7

3.7

4.6

0.4

0.4

0.8

0.2

0.3

1.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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⑥－６ 「水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む」人の「飲み水としての水質の

満足度」（時系列）〈図表２－２－１６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、《満足》は、3.6ポイント増加ししている。 

 平成27年度と令和元年度の比較では、《満足》は、令和元年度（41.2％）は平成27年度（33.9％）から

7.3ポイント増加し、《不満》は、令和元年度（12.6％）は平成27年度（19.5％）から6.9ポイント減少

している。 

 

 

 

    「水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む」人の「飲み水としての水質の

満足度」（時系列）〈図表２－２－１７〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査をみると、「どちらとも言えない」が46.8％で最も高

くなっている。次いで「やや満足」（22.3％）となっており、「満足」（14.3％）を合わせた《満足》は

36.6％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 (4,113) 41.2 12.6

平 成 30 年 (7,082) 37.6 14.6

平 成 29 年 (6,411) 37.0 16.6

平 成 28 年 (6,675) 37.6 17.1

平 成 27 年 ( 496) 33.9 19.5

15.6

13.9

12.6

12.6

10.3

25.6

23.7

24.4

25.0

23.6

44.8

46.4

45.5

44.7

46.4

9.0

10.5

12.5

12.3

14.1

3.6

4.1

4.1

4.8

5.4

1.4

1.4

1.0

0.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 36.6 16.0

平 成 30 年 31.3 21.1

平 成 29 年 35.2 22.4

平 成 28 年 30.2 24.5

平 成 27 年 52.2 15.4

平 成 26 年 (646) 18.7 32.9

平 成 25 年 (715) 24.8 30.7

14.3

11.3

13.1

9.6

39.1

4.3

6.3

22.3

20.0

22.1

20.6

13.1

14.4

18.5

46.8

46.9

41.9

45.1

32.3

47.7

43.8

11.2

13.5

13.7

15.4

10.9

21.4

21.7

4.8

7.6

8.7

9.1

4.5

11.5

9.0

0.6

0.7

0.4

0.3

-

0.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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［詳細分析］（分析の軸はＡ票とＥ票の設問） 

⑦ 飲み水としての水質の満足度（高度浄水処理の認知度別）〈図表２－２－１８〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○高度浄水処理の認知度別では、《満足》は、高度浄水処理を知っている人（86.3％）で最も高くなって

いる。 

 
 
［詳細分析］（分析の軸はＢ票の設問） 

⑧ 飲み水としての水質の満足度（情報が十分に得られているという感触度合別） 

〈図表２－２－１９〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○情報が十分に得られているという感触度合別では、《満足》は、感触を感じる人（85.3％）で最も高く

なっている。一方、《不満》は、感じない人（9.0％）で最も高くなっている。 

 
 
 
  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (108,013) 74.7 5.5

【情報が十分に得られて
いるという感触度合別】

《 感 じ る 》 (10,239) 85.3 3.0

《どちらともいえない》 ( 7,401) 71.9 5.2

《 感 じ な い 》 ( 8,445) 65.8 9.0

43.0

53.7

38.4

34.9

31.7

31.6

33.5

30.9

19.1

11.2

22.5

24.5

4.4

2.6

4.1

7.2

1.1

0.4

1.1

1.8

0.7

0.5

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (28,018) 72.4 5.1

【 高 度 浄 水 処 理 の
認 知 度 別 】

知 っ て い る ( 4,862) 86.3 2.8

聞 い た こ と が あ る
程 度

( 9,491) 77.8 3.3

知 ら な い (13,554) 63.8 7.3

41.7

60.3

41.9

34.8

30.7

26.0

35.9

29.0

21.3

9.9

18.0

27.9

4.0

2.2

2.8

5.6

1.1

0.6

0.5

1.7

1.1

1.1

0.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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［詳細分析］（分析の軸はＣ票とＦ票の設問） 

⑨ 飲み水としての水質の満足度（水道水源林の適正な管理の認知度別）〈図表２－２－２０〉 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○水道水源林の適正な管理の認知度別では、《満足》は、適正な管理を知っている人（85.4％）で最も高

くなっている。一方、《不満》は、知らない人（7.1％）で最も高くなっている。 

 
  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (26,794) 75.7 5.5

【水道水源林の適正な
管 理 の 認 知 度 別 】

知 っ て い る ( 4,842) 85.4 3.5

聞 い た こ と が あ る
程 度

(10,120) 77.1 4.6

知 ら な い (11,587) 70.5 7.1

44.3

58.5

42.4

40.1

31.4

26.9

34.7

30.4

18.2

10.4

17.8

21.9

4.3

2.7

3.7

5.5

1.2

0.8

0.9

1.6

0.6

0.7

0.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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（２）飲み水としての水道水を不満と思う要因 

問 〈前問で「４」または「５」と回答した方のみにお尋ねします。〉 

飲み水としての水道水を不満と思う要因は何ですか。（複数回答可） 

 

１) 水道水の水源、河川等                  ２) 塩素等の薬品 

３) 水道管や水道施設                    ４) 貯水槽（受水タンク）の管理 

５) 過去の放射性物質による水質への影響    ６) 水道水の味 

 

〔Ａ：問 8、Ｂ：問 7、Ｃ：問 7、Ｄ：問 8、Ｅ：問 8、Ｆ：問 7、Ｇ：問 7、Ｈ：問 8〕 

 

［調査結果］ 

① 飲み水としての水道水を不満と思う要因（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－２１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「水道水の味」が66.1％で最も高くなっている。以下「塩素等の薬品」（44.5％）、「水

道管や水道施設」（21.3％）、「貯水槽（受水タンク）の管理」（17.3％）、「過去の放射性物質による水

質への影響」（14.5％）、「水道水の水源、河川等」（12.9％）の順となっている。 

○利用区分別では、すべての要因で“一般家庭と店舗併用等”が最も高くなっており、特に「水道水の

味」（67.7％）と「塩素等の薬品」（63.1％）で高くなっている。 

○給水方式別では、「水道水の味」は“わからない”（77.1％）で、「塩素等の薬品」は“直圧直結給水方

式”（50.9％）で、「貯水槽（受水タンク）の管理」は“貯水槽水道方式”（56.9％）でそれぞれ最も高

くなっている。 
  

ｎ

□過去の放射性物質によ
る水質への影響

□水道水の水源、河川等

全 体 (5,939)

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (5,744)

事 業 所 用 (   95)

一般家庭と店舗併用等 (   65)

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (2,735)

増 圧 直 結 給 水 方 式 (  338)

貯 水 槽 水 道 方 式 (  979)

わ か ら な い (1,720)

14.5

14.4

15.8

23.1

16.7

9.5

11.6

13.8

0 40 80 (%)

12.9

12.9

11.6

15.4

14.4

10.9

9.2

13.3

0 40 80 (%)

ｎ

□水道水の味 □塩素等の薬品 □水道管や水道施設 □貯水槽（受水タンク）の
管理

全 体 (5,939)

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (5,744)

事 業 所 用 (   95)

一般家庭と店舗併用等 (   65)

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (2,735)

増 圧 直 結 給 水 方 式 (  338)

貯 水 槽 水 道 方 式 (  979)

わ か ら な い (1,720)

66.1

66.2

62.1

67.7

63.6

63.3

54.3

77.1

0 40 80 (%)

44.5

44.5

30.5

63.1

50.9

45.3

38.2

38.0

0 40 80 (%)

21.3

21.3

17.9

29.2

22.7

21.0

20.5

19.8

0 40 80 (%)

17.3

17.3

20.0

20.0

4.5

9.8

56.9

16.7

0 40 80 (%)
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② 飲み水としての水道水を不満と思う要因（性別、年齢別）〈図表２－２－２２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○性別では、「過去の放射性物質による水質への影響」で違いが最も大きく、女性（16.5％）の方が男性

（9.9％）より6.6ポイント高く、「貯水槽（受水タンク）の管理」でも女性（18.6％）の方が男性（14.3％）

より4.3ポイント高くなっている。 

○年齢別では、「水道水の味」は、70歳以上（53.5％）で最も低く、年齢が下がるにつれて割合は高くな

り19歳以下（87.1％）で最も高くなっている。また、「塩素等の薬品」は、20代（25.7％）で最も低く、

おおむね年齢が上がるにつれて割合は高くなり、60代（52.0％）で最も高くなっている。 

 

 

  

ｎ

□過去の放射性物質に
よる水質への影響

□水道水の水源、河川等

全 体 (5,939)

【 性 別 】

男 性 (1,776)

女 性 (4,082)

【年齢別】

19歳以下 (   31)

20 代 (  522)

30 代 (  824)

40 代 (1,046)

50 代 (1,157)

60 代 (1,096)

70歳以上 (1,223)

14.5

9.9

16.5

3.2

8.0

18.3

18.1

14.2

17.1

10.0

0 50 100 (%)

12.9

12.7

12.9

12.9

12.1

15.8

12.2

11.6

12.9

13.2

0 50 100 (%)

ｎ

□水道水の味 □塩素等の薬品 □水道管や水道施設 □貯水槽（受水タンク）の
管理

全 体 (5,939)

【 性 別 】

男 性 (1,776)

女 性 (4,082)

【年齢別】

19歳以下 (   31)

20 代 (  522)

30 代 (  824)

40 代 (1,046)

50 代 (1,157)

60 代 (1,096)

70歳以上 (1,223)

66.1

65.5

66.4

87.1

85.8

79.7

72.5

64.3

56.3

53.5

0 50 100 (%)

44.5

44.2

44.6

35.5

25.7

39.0

42.8

45.5

52.0

50.2

0 50 100 (%)

21.3

19.4

22.3

6.5

11.5

19.4

20.4

25.3

26.3

19.8

0 50 100 (%)

17.3

14.3

18.6

3.2

10.2

16.9

18.5

20.9

16.5

17.7

0 50 100 (%)
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③ 飲み水としての水道水を不満と思う要因（性／年齢別）〈図表２－２－２３〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○性／年齢別では、「水道水の味」は、男女ともに70歳以上で最も低く、年齢が下がるにつれて割合は高

くなっている。また、「塩素等の薬品」は、男女ともにおおむね年齢が上がるにつれて割合は高くなり、

女性の60代（53.9％）で最も高くなっている。 

 
  

ｎ

□過去の放射性物質に
よる水質への影響

□水道水の水源、河川等

全 体 (5,939)

【 性 ／ 年 齢 別 】

男性／19歳以下 (   13)

／ 20 代 (  146)

／ 30 代 (  195)

／ 40 代 (  246)

／ 50 代 (  353)

／ 60 代 (  376)

／70 歳以上 (  441)

女性／19歳以下 (   18)

／ 20 代 (  374)

／ 30 代 (  624)

／ 40 代 (  795)

／ 50 代 (  794)

／ 60 代 (  709)

／70 歳以上 (  747)

14.5

7.7

7.5

17.4

11.8

7.9

11.2

6.6

-

8.3

18.6

19.7

16.8

20.5

12.0

0 50 100 (%)

12.9

-

13.7

16.4

11.8

10.5

13.8

12.7

22.2

11.5

15.5

12.2

12.2

12.3

13.7

0 50 100 (%)

ｎ

□水道水の味 □塩素等の薬品 □水道管や水道施設 □貯水槽（受水タンク）の
管理

全 体 (5,939)

【 性 ／ 年 齢 別 】

男性／19歳以下 (   13)

／ 20 代 (  146)

／ 30 代 (  195)

／ 40 代 (  246)

／ 50 代 (  353)

／ 60 代 (  376)

／70 歳以上 (  441)

女性／19歳以下 (   18)

／ 20 代 (  374)

／ 30 代 (  624)

／ 40 代 (  795)

／ 50 代 (  794)

／ 60 代 (  709)

／70 歳以上 (  747)

66.1

92.3

82.9

75.9

76.4

63.7

58.5

56.0

83.3

87.2

80.8

71.3

64.4

54.9

51.8

0 50 100 (%)

44.5

46.2

24.7

38.5

42.7

43.1

48.4

51.7

27.8

25.9

38.9

42.9

47.0

53.9

49.4

0 50 100 (%)

21.3

-

14.4

21.5

19.5

22.9

21.3

15.9

11.1

10.4

18.8

20.6

26.4

29.2

22.6

0 50 100 (%)

17.3

-

12.3

19.5

15.0

16.7

14.4

10.9

5.6

9.1

16.0

19.6

22.7

17.8

21.6

0 50 100 (%)
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④ 飲み水としての水道水を不満と思う要因（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－２４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、「塩素等の薬品」は多摩（47.6％）の方が区部（42.6％）より5.0ポイント高くなってい

る。逆に、「貯水槽（受水タンク）の管理」（区部19.4％：多摩14.1％）と「過去の放射性物質による

水質への影響」（区部16.4％：多摩11.6％）では区部の方が高くなっている。 

○給水エリア別では、「塩素等の薬品」は、地区水（48.6％）で、「貯水槽（受水タンク）の管理」は三

園系（28.7％）と金町系（21.6％）でそれぞれ全体平均より３ポイント以上高くなっている。 

  

　ｎ

□過去の放射性物質に
よる水質への影響

□水道水の水源、河川等

全 体 (5,939)

【 地 域 別 】

区 部 (3,543)

多 摩 (2,247)

【給水エリア別】

金 町 系 (1,064)

朝 霞 系 (  907)

三 郷 系 (1,263)

三 園 系 (  150)

長 沢 系 (  254)

小 作 系 (  265)

東 村 山 系 (1,247)

地 区 水 (  185)

14.5

16.4

11.6

14.4

18.0

16.2

14.7

18.9

8.7

11.6

9.2

0 40 80 (%)

12.9

-

13.5

12.0

-

15.5

14.0

12.9

9.3

12.2

6.4

12.0

9.7

0 40 80 (%)

　ｎ

□水道水の味 □塩素等の薬品 □水道管や水道施設 □貯水槽（受水タンク）の
管理

全 体 (5,939)

【 地 域 別 】

区 部 (3,543)

多 摩 (2,247)

【給水エリア別】

金 町 系 (1,064)

朝 霞 系 (  907)

三 郷 系 (1,263)

三 園 系 (  150)

長 沢 系 (  254)

小 作 系 (  265)

東 村 山 系 (1,247)

地 区 水 (  185)

66.1

65.7

67.3

66.8

66.5

66.5

64.0

65.7

68.7

67.4

68.6

0 40 80 (%)

44.5

42.6

47.6

40.3

46.7

43.2

38.7

44.5

47.2

46.5

48.6

0 40 80 (%)

21.3

21.5

20.8

20.7

21.8

23.4

20.7

18.5

15.8

21.8

17.8

0 40 80 (%)

17.3

19.4

14.1

21.6

18.9

18.1

28.7

11.8

8.7

15.3

5.4

0 40 80 (%)
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⑤ 飲み水としての水道水を不満と思う要因（時系列）〈図表２－２－２５〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から令和元年度までの５年間の傾向では、平成27年度から平成28年度ではすべての項目で

割合が増加したが、平成28年度から令和元年度にかけては多くの項目で割合が減少傾向にある。 

 

 

 

  

水道水の味

塩素等の薬品

水道管や水道施設

貯水槽（受水タンク）の管理

過去の放射性物質による水質への影響

水道水の水源、河川等

無回答

66.1

44.5

21.3

17.3

14.5

12.9

1.4

66.6

44.2

19.5

18.4

16.2

12.0

1.5

67.6

48.5

22.2

22.6

19.9

14.6

0.9

68.0

54.6

26.0

28.1

25.9

17.3

0.8

60.6

51.4

20.5

23.6

25.2

15.2

1.5

0 20 40 60 80

令和元年( 5,939)

平成30年(11,250)

平成29年(11,688)

平成28年(12,193)

平成27年( 1,033)

(%)
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（３）調理に使用する水としての水質の満足度 

問 東京の水道水を調理に使用する場合、水質をどのように感じますか。 

 

１) 満足  ２) やや満足  ３) どちらとも言えない  ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ｂ：問 9〕 

 

［調査結果］ 

① 調理に使用する水としての水質の満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－２６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「満足」が45.5％で最も高く、「やや満足」（28.1％）を合わせた《満足》は73.6％となっ

ている。一方、《不満》は4.3％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用で73.6％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で77.6％と最も高くなっている。 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (17,306) 73.6 4.3

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (16,666) 73.6 4.3

事 業 所 用 ( 216) 69.0 4.2

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 268) 70.9 5.3

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (10,691) 77.6 3.4

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 1,141) 73.0 4.7

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 2,203) 69.5 5.9

わ か ら な い ( 2,738) 62.7 6.3

45.5

45.5

43.1

43.3

49.5

46.4

40.2

34.9

28.1

28.1

25.9

27.6

28.1

26.6

29.3

27.8

21.0

21.0

23.6

23.5

18.0

21.0

23.7

30.1

3.5

3.5

3.7

4.9

2.8

3.9

4.9

5.0 

0.8 

0.8 

0.5 

0.4 

0.6 

0.8 

1.0 

1.3 

1.1 

1.1 

3.2 

0.4 

1.1 

1.2 

0.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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② 調理に使用する水としての水質の満足度（属性別）〈図表２－２－２７〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (17,306) 73.6 4.3

【 性 別 】

男 性 ( 6,559) 77.8 3.4

女 性 (10,313) 70.9 4.9

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 38) 65.8 7.9

20 代 ( 491) 61.5 7.7

30 代 ( 1,126) 62.3 8.1

40 代 ( 1,920) 64.5 8.4

50 代 ( 2,485) 68.0 6.2

60 代 ( 3,491) 72.4 4.1

70 歳 以 上 ( 7,576) 80.7 2.0

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 23) 82.6 4.3

20 代 ( 181) 67.4 3.3

30 代 ( 295) 64.7 7.4

40 代 ( 545) 63.9 7.6

50 代 ( 794) 73.8 6.0

60 代 ( 1,436) 75.0 4.0

70 歳 以 上 ( 3,252) 84.3 1.6

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 15) 40.0 13.3

20 代 ( 304) 58.5 10.2

30 代 ( 825) 61.2 8.4

40 代 ( 1,356) 64.8 8.7

50 代 ( 1,673) 65.3 6.2

60 代 ( 1,995) 70.5 4.2

70 歳 以 上 ( 4,030) 78.2 2.4

45.5

51.3

41.8

47.4

35.0

36.0

34.4

40.0

42.4

53.2

60.9

42.5

40.3

39.1

46.6

47.0

57.7

26.7

30.9

34.4

32.6

36.8

39.0

50.0

28.1

26.5

29.1

18.4

26.5

26.3

30.1

28.0

30.0

27.5

21.7

24.9

24.4

24.8

27.2

28.0

26.6

13.3

27.6

26.8

32.2

28.5

31.5

28.2

21.0

17.8

23.0

26.3

29.5

29.2

26.8

25.3

22.8

15.6

13.0

28.2

27.5

28.1

19.9

20.4

12.9

46.7

29.9

29.9

26.3

27.8

24.4

17.5

3.5

2.7

4.1

7.9

5.7

6.7

7.0

5.0

3.5

1.6

4.3

2.2

6.4

6.1

4.2

3.3

1.3

13.3

7.6

6.8

7.4

5.4

3.7

1.8

0.8

0.7

0.8

-

2.0

1.4

1.4

1.2

0.6

0.4

-

1.1

1.0

1.5

1.8

0.7

0.3

-

2.6

1.6

1.3

0.8

0.5

0.6

1.1

0.9

1.2

-

1.2

0.4

0.3

0.6

0.7

1.7

-

1.1

0.3

0.6

0.4

0.6

1.2

-

1.3

0.5

0.2

0.7

0.9

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、「満足」は、男性（51.3％）の方が女性（41.8％）より9.5ポイント高く、《満足》でも、男

性（77.8％）の方が女性（70.9％）より6.9ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、標本数の少ない19歳以下を除き、年齢が上がるにつれて高くなり、70歳以上

（80.7％）で最も高い割合となっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男性の70歳以上（84.3％）で最も高くなっており、女性は年齢が上がる

につれて割合が高くなっている。 

 

 

③ 調理に使用する水としての水質の満足度（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－２８〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《満足》は、三園系（79.5％）で最も高く、次いで地区水（78.2％）となっている。 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (17,306) 73.6 4.3

【 地 域 別 】

区 部 (10,706) 73.7 4.4

多 摩 ( 5,832) 73.3 4.5

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 3,241) 72.5 4.3

朝 霞 系 ( 2,172) 71.3 5.3

三 郷 系 ( 3,562) 73.6 4.3

三 園 系 ( 429) 79.5 3.5

長 沢 系 ( 820) 75.0 4.2

小 作 系 ( 738) 77.3 3.1

東 村 山 系 ( 3,149) 72.4 5.0

地 区 水 ( 600) 78.2 4.9

45.5

46.2

43.8

43.7

43.2

46.6

48.7

48.7

48.0

43.2

46.7

28.1 

27.5 

29.5 

28.8 

28.1 

27.0 

30.8 

26.3 

29.3 

29.2 

31.5 

21.0

20.8

21.2

22.8

22.1

20.9

16.3

20.1

19.1

21.8

16.3

3.5

3.6

3.7

3.4

4.5

3.5

3.5

2.7

2.6

4.2

4.2

0.8

0.8

0.8

0.9

0.8

0.8

-

1.5

0.5

0.8

0.7

1.1

1.1

1.0

0.3

1.3

1.2

0.7

0.7

0.5

0.9

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④ 調理に使用する水としての水質の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－２９〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、《満足》が3.3ポイント増加している。 

 令和元年度は平成27年度比較して、《満足》が4.2ポイント増加している。 

 

 

    調理に使用する水としての水質の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－３０〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査をみると、「満足」が42.1％で最も高く、「やや満足」

（26.0％）を合わせた《満足》は68.1％となっている。「どちらとも言えない」は25.0％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 68.1 6.3

平 成 30 年 65.5 7.0

平 成 29 年 64.5 8.3

平 成 28 年 63.5 9.0

平 成 27 年 61.7 15.7

平 成 26 年 (3,230) 59.4 7.7

平 成 25 年 (3,241) 63.6 7.5

平 成 24 年 (3,610) 62.2 11.1

42.1

38.1

36.3

36.7

38.2

26.9

27.9

39.0

26.0

27.4

28.2

26.8

23.5

32.5

35.7

23.2

25.0

26.5

26.7

27.2

22.4

31.2

27.8

22.4

5.3

5.7

6.6

7.4

13.8

5.9

5.5

6.8

1.0

1.3

1.7

1.6

1.9

1.8

2.0

4.3

-

-

-

-

-

-

-

3.2

0.7

1.0

0.4

0.3

0.2

1.7

1.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足

どちらとも言えない やや不満

不満 その用途では使用していない

無回答

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 (17,306) 73.6 4.3

平 成 30 年 (43,232) 70.3 5.7

平 成 29 年 (38,272) 68.9 6.3

平 成 28 年 (40,016) 69.0 6.3

平 成 27 年 ( 3,364) 69.4 6.8

45.5

42.1

39.9

40.2

40.8

28.1

28.2

29.0

28.8

28.6

21.0

23.1

24.1

24.3

23.4

3.5

4.6

5.1

5.1

5.6

0.8

1.1

1.2

1.2

1.2

1.1

1.0

0.8

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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（４）洗面・風呂等としての水質の満足度 

問 東京の水道水の洗面・風呂等としての水質をどのように感じますか。 

 

１) 満足  ２) やや満足  ３) どちらとも言えない  ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ｂ：問 10、Ｆ：問 8〕 

 

［調査結果］ 

① 洗面・風呂等としての水質の満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－３１〉 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「満足」が60.9％で最も高く、「やや満足」（24.1％）を合わせた《満足》は85.0％を占

めており、《不満》は1.7％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用で85.1％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で88.0％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (26,927) 85.0 1.7

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (25,978) 85.1 1.7

事 業 所 用 ( 342) 83.1 0.9

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 400) 84.5 1.1

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (16,319) 88.0 1.3

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 1,691) 86.5 1.3

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 3,395) 81.4 2.3

わ か ら な い ( 4,836) 77.9 2.6

60.9

60.9

58.2

62.5

65.3

64.0

54.3

50.7

24.1

24.2

24.9

22.0

22.7

22.5

27.1

27.2

12.7

12.6

14.3

13.8

10.1

11.1

15.8

19.1

1.4 

1.4 

0.6 

0.8 

1.1 

1.2 

1.9 

2.0 

0.3 

0.3 

0.3 

0.3 

0.2 

0.1 

0.4 

0.6 

0.6 

0.6 

1.8 

0.8 

0.5 

1.1 

0.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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② 洗面・風呂等としての水質の満足度（属性別）〈図表２－２－３２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (26,927) 85.0 1.7

【 性 別 】

男 性 (10,457) 87.8 1.2

女 性 (15,819) 83.2 2.1

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 69) 82.6 -

20 代 ( 933) 80.5 2.7

30 代 ( 2,108) 78.9 3.8

40 代 ( 3,395) 80.4 3.6

50 代 ( 4,062) 82.8 2.5

60 代 ( 5,303) 85.9 1.1

70 歳 以 上 (10,852) 88.5 0.6

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性／ 19 歳 以 下 ( 42) 83.3 -

20 代 ( 328) 82.0 2.4

30 代 ( 587) 79.2 2.4

40 代 ( 1,025) 82.3 2.7

50 代 ( 1,396) 84.0 2.4

60 代 ( 2,273) 87.9 0.9

70 歳 以 上 ( 4,768) 91.4 0.5

女 性／ 19 歳 以 下 ( 27) 81.5 -

20 代 ( 599) 79.9 2.7

30 代 ( 1,511) 78.7 4.3

40 代 ( 2,345) 79.7 4.0

50 代 ( 2,640) 82.3 2.7

60 代 ( 2,938) 84.2 1.2

70 歳 以 上 ( 5,631) 86.2 0.7

60.9

65.5

57.8

65.2

52.3

52.9

55.3

58.2

60.4

65.9

71.4

55.5

56.0

57.0

61.8

64.9

70.3

55.6

50.9

51.6

54.7

56.4

56.8

62.4

24.1

22.3

25.4

17.4

28.2

26.0

25.1

24.6

25.5

22.6

11.9

26.5

23.2

25.3

22.2

23.0

21.1

25.9

29.0

27.1

25.0

25.9

27.4

23.8

12.7

10.7

14.0

17.4

16.6

17.1

15.7

14.4

12.6

9.9

16.7

15.5

18.2

14.8

13.5

10.7

7.6

18.5

17.0

16.7

16.0

14.8

14.1

11.8

1.4

0.9

1.7

-

2.3

3.0

2.9

2.0

0.9

0.5

-

2.1

1.9

2.1

1.8

0.6

0.4

-

2.2

3.4

3.2

2.2

1.1

0.6

0.6

0.4

0.7

-

0.2

0.2

0.2

0.2

0.5

1.0

-

-

0.2

0.2

0.1

0.4

0.6

-

0.3

0.2

0.2

0.2

0.4

1.3

0.3

0.3

0.4

-

0.4

0.8

0.7

0.5

0.2

0.1

-

0.3

0.5

0.6

0.6

0.3

0.1

-

0.5

0.9

0.8

0.5

0.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（87.8％）の方が女性（83.2％）より4.6ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、30代（78.9％）で最も低く、40代からは年齢が上がるにつれ割合が高くなり、

70歳以上（88.5％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別でも、《満足》は、男女ともに30代で低く、40代から年齢が上がるにつれ割合が高くなり、

男性の70歳以上（91.4％）で最も高くなっている。 

 

 

③ 洗面・風呂等としての水質の満足度（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－３３〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、《満足》は区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別でも、《満足》の割合に特に大きな違いはみられない。 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (26,927) 85.0 1.7

【 地 域 別 】

区 部 (16,055) 85.3 1.7

多 摩 ( 9,841) 85.1 1.6

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 4,528) 84.2 1.5

朝 霞 系 ( 3,614) 85.9 1.9

三 郷 系 ( 5,641) 85.2 2.0

三 園 系 ( 880) 87.7 0.7

長 沢 系 ( 1,166) 87.0 2.2

小 作 系 ( 1,307) 85.6 1.4

東 村 山 系 ( 5,385) 85.7 1.6

地 区 水 ( 848) 85.1 2.2

60.9

61.6

59.9

58.8

60.7

62.0

64.7

65.1

60.4

61.0

60.5

24.1 

23.7 

25.2 

25.4 

25.2 

23.2 

23.0 

21.9 

25.2 

24.7 

24.6 

12.7

12.4

12.8

13.9

11.9

12.2

11.1

10.0

12.5

12.5

12.0

1.4

1.4

1.3

1.2

1.5

1.8

0.5

1.5

0.9

1.2

2.1

0.3

0.3

0.3

0.3

0.4

0.2

0.2

0.7

0.5

0.4

0.1

0.6

0.6

0.5

0.4

0.4

0.5

0.6

0.8

0.5

0.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④ 洗面・風呂等としての水質の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－３４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から令和元年度までの５年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が８割強から８

割台半ばで推移している。 

 

 

    洗面・風呂等としての水質の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－３５〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査をみると、《満足》は83.1％となっている。「どちら

とも言えない」は14.7％となっている。 

 
  

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 83.1 1.9

平 成 30 年 79.8 3.0

平 成 29 年 78.1 2.9

平 成 28 年 78.5 3.1

平 成 27 年 74.3 2.7

平 成 26 年 (3,230) 74.5 2.1

平 成 25 年 (3,241) 78.4 2.3

59.2

54.8

53.5

54.6

54.6

46.8

48.6

23.9

25.0

24.6

23.9

19.7

27.7

29.8

14.7

16.6

18.7

18.2

22.8

21.8

18.2

1.5

2.1

2.2

2.6

2.2

1.6

1.6

0.4

0.9

0.7

0.5

0.5

0.5

0.7

0.3

0.5

0.2

0.1

0.2

1.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 (26,927) 85.0 1.7

平 成 30 年 (43,232) 82.8 1.9

平 成 29 年 (38,272) 81.7 2.3

平 成 28 年 (40,016) 81.7 2.2

平 成 27 年 ( 3,364) 82.1 2.2

60.9

57.9

56.4

57.5

59.8

24.1

24.9

25.3

24.2

22.3

12.7

14.7

15.5

15.7

15.5

1.4

1.5

1.9

1.8

1.7

0.3

0.4

0.4

0.4

0.5

0.6

0.5

0.4

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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（５）味（おいしさ）の満足度 

問 東京の水道水の味（おいしさ）を、どのように感じますか。 

 

１) 満足  ２) やや満足  ３) どちらとも言えない  ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ａ：問 9、Ｅ：問 9〕 

 

［調査結果］ 

① 味（おいしさ）の満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－３６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「やや満足」が32.8％で最も高く、「満足」（31.5％）を合わせた《満足》は64.3％となっ

ている。一方、《不満》は6.0％で、「どちらともいえない」は28.8％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用と店舗併用等で67.1％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で69.5％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (28,018) 64.3 6.0

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (27,113) 64.4 6.0

事 業 所 用 ( 333) 59.1 6.3

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 380) 67.1 3.7

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (17,029) 69.5 4.7

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 1,785) 67.3 5.3

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 3,564) 60.0 6.3

わ か ら な い ( 4,883) 49.1 10.8

31.5

31.6

25.2

31.6

35.6

33.2

26.5

20.8

32.8

32.8

33.9

35.5

33.9

34.1

33.5

28.3

28.8

28.8

34.5

28.7

25.2

26.4

32.7

39.4

4.7 

4.7 

4.5 

3.2 

3.7 

4.5 

5.0 

8.2 

1.3 

1.3 

1.8 

0.5 

1.0 

0.8 

1.3 

2.6 

0.8 

0.8 

-

0.5 

0.7 

0.9 

0.9 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない
やや不満 不満 無回答
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② 味（おいしさ）の満足度（属性別）〈図表２－２－３７〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (28,018) 64.3 6.0

【 性 別 】

男 性 (10,662) 68.8 4.9

女 性 (16,813) 61.3 6.7

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 49) 57.1 14.3

20 代 ( 932) 40.3 18.2

30 代 ( 2,222) 47.2 12.6

40 代 ( 3,422) 52.7 10.1

50 代 ( 4,183) 59.0 7.4

60 代 ( 5,653) 65.0 5.0

70 歳 以 上 (11,357) 74.9 2.4

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性／ 19 歳 以 下 ( 22) 50.0 9.1

20 代 ( 366) 40.1 18.3

30 代 ( 587) 49.9 11.2

40 代 ( 913) 51.3 9.2

50 代 ( 1,443) 61.1 6.7

60 代 ( 2,356) 68.0 4.4

70 歳 以 上 ( 4,928) 78.9 2.1

女 性／ 19 歳 以 下 ( 27) 62.9 18.5

20 代 ( 561) 39.9 18.4

30 代 ( 1,624) 46.2 12.9

40 代 ( 2,486) 53.1 10.3

50 代 ( 2,713) 57.9 7.8

60 代 ( 3,231) 62.9 5.5

70 歳 以 上 ( 6,048) 71.2 2.7

31.5

36.9

27.8

30.6

17.3

19.4

21.9

25.5

30.8

40.4

27.3

19.9

24.0

23.2

29.2

35.7

44.9

33.3

15.5

17.9

21.4

23.4

27.2

36.2

32.8

31.9

33.5

26.5

23.0

27.8

30.8

33.5

34.2

34.5

22.7

20.2

25.9

28.1

31.9

32.3

34.0

29.6

24.4

28.3

31.7

34.5

35.7

35.0

28.8

25.7

31.1

28.6

41.2

40.2

37.0

33.2

29.3

21.4

40.9

41.3

38.8

39.2

31.9

27.0

18.1

18.5

41.4

40.8

36.3

33.9

30.9

24.5

4.7

3.8

5.3

10.2

13.5

9.4

7.8

5.7

4.1

2.0

9.1

12.6

8.5

6.7

5.1

3.5

1.8

11.1

14.3

9.7

8.2

6.1

4.5

2.2

1.3

1.1

1.4

4.1

4.7

3.2

2.3

1.7

0.9

0.4

-

5.7

2.7

2.5

1.6

0.9

0.3

7.4

4.1

3.2

2.1

1.7

1.0

0.5

0.8

0.6

0.9

-

0.3

0.1

0.3

0.3

0.7

1.4

-

0.3

-

0.2

0.3

0.5

0.9

-

0.4

0.1

0.3

0.3

0.8

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（68.8％）の方が女性（61.3％）より7.5ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、標本数が少ない19歳以下を除き、20代（40.3％）が最も低く、それ以降は年

齢が上がるにつれ割合は高くなり、70歳以上（74.9％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、標本数が少ない19歳以下を除き、男女ともに20代で最も低く、それ以降

は年齢が上がるにつれ割合が高くなり、男性の70歳以上（78.9％）で最も高くなっている。 

 

 

③ 味（おいしさ）の満足度（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－３８〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《満足》は、三園系（68.7％）で最も高く、次いで小作系（67.3％）となっている。 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (28,018) 64.3 6.0

【 地 域 別 】

区 部 (16,643) 63.8 6.0

多 摩 (10,510) 65.2 6.3

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 4,764) 63.0 6.8

朝 霞 系 ( 3,722) 62.1 7.1

三 郷 系 ( 5,791) 63.4 5.8

三 園 系 ( 1,008) 68.7 5.0

長 沢 系 ( 1,175) 62.7 6.2

小 作 系 ( 1,441) 67.3 5.4

東 村 山 系 ( 5,666) 65.2 6.1

地 区 水 ( 882) 66.6 6.1

31.5

31.4

31.2

30.0

28.5

31.3

35.5

29.7

35.7

30.4
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32.8

32.4

34.0
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33.6

32.1
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31.6

34.8
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29.4 

28.0 

29.3 
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25.4 
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26.8 

28.1 

26.5 

4.7

4.7

4.9

5.4

5.7

4.5

3.7

5.1

4.2

4.7

4.9

1.3
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1.4
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1.1
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0.8

0.8

0.6

0.8

0.5

0.9

0.9

0.7

0.5

0.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④ 味（おいしさ）の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－３９〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から令和元年度までの５年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が６割強から６

割台半ばで推移している。 

 

 

    味（おいしさ）の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－４０〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査をみると、《満足》は57.2％となっている。「どちら

とも言えない」は32.9％となっている。 

 

  

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 (28,018) 64.3 6.0

平 成 30 年 (45,103) 62.1 6.7

平 成 29 年 (40,173) 61.7 7.7

平 成 28 年 (41,382) 62.2 7.3

平 成 27 年 ( 3,434) 63.8 6.6

31.5

29.4

28.0

28.3

29.8

32.8

32.7

33.7

33.9

34.0

28.8

30.2

29.8

30.0

28.7

4.7

5.2

6.0

5.6

5.1

1.3

1.5

1.7

1.7

1.5

0.8

0.9

0.8

0.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 57.2 9.4

平 成 30 年 53.3 12.3

平 成 29 年 53.3 13.0

平 成 28 年 54.1 11.3

平 成 27 年 53.9 9.0

平 成 26 年 (3,230) 41.6 14.2

平 成 25 年 (3,241) 44.2 15.0

平 成 24 年 (3,610) 41.6 24.5

27.4

24.5

23.2

23.3

28.3

14.1

13.7

20.8

29.8

28.8

30.1

30.8

25.6

27.5

30.5

20.8

32.9

33.9

33.3

34.1

36.6

42.9

40.1

32.4

7.1

9.3

8.6

7.8

7.1

10.2

10.8

12.3

2.3

3.0

4.4

3.5

1.9

4.0

4.2

12.2

0.5

0.5

0.4

0.4

0.5

1.1

0.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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（６）におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさの満足度 

問 東京の水道水のにおい（カルキ臭・かび臭等）の少なさを、どのように感じますか。 

 

１) 満足  ２) やや満足  ３) どちらとも言えない  ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ｃ：問 10、Ｇ：問 11〕 

 

［調査結果］ 

① におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさの満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－４１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「満足」が40.4％で最も高く、「やや満足」（34.4％）を合わせた《満足》は74.8％となっ

ている。一方、《不満》は6.5％で、「どちらとも言えない」は17.7％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用と店舗併用等で75.4％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で79.3％と最も高くなっている。 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (26,793) 74.8 6.5

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (25,860) 74.9 6.5

事 業 所 用 ( 326) 67.8 10.1

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 419) 75.4 4.5

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (16,317) 79.3 4.8

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 1,701) 77.7 5.8

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 3,381) 69.8 8.2

わ か ら な い ( 4,741) 62.8 11.2
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34.7

40.1

44.7
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34.3
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34.4

34.5
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34.6
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4.0 

4.7

6.6

9.0 
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1.2 

1.8 

0.7 

0.8 
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1.6 

2.2 

0.9 

0.9 

0.3 

0.7 

0.8 

1.0 

1.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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② におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさの満足度（属性別）〈図表２－２－４２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (26,793) 74.8 6.5

【 性 別 】

男 性 (10,259) 79.6 5.1

女 性 (16,077) 71.6 7.5

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 64) 67.2 12.5

20 代 ( 890) 55.5 18.7

30 代 ( 2,115) 61.2 13.6

40 代 ( 3,357) 66.4 9.9

50 代 ( 3,955) 70.4 8.1

60 代 ( 5,537) 77.3 5.2

70 歳 以 上 (10,700) 82.2 3.1

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以下 ( 23) 60.8 17.3

20 代 ( 294) 58.2 15.6

30 代 ( 563) 62.9 11.6

40 代 ( 901) 68.2 9.7

50 代 ( 1,321) 74.3 6.7

60 代 ( 2,368) 81.5 4.3

70 歳 以 上 ( 4,759) 85.4 2.8

女 性 ／ 19 歳 以下 ( 41) 70.8 9.8

20 代 ( 594) 54.2 20.2

30 代 ( 1,546) 60.4 14.5

40 代 ( 2,443) 65.8 10.1

50 代 ( 2,614) 68.5 8.9

60 代 ( 3,116) 74.1 6.0

70 歳 以 上 ( 5,599) 79.4 3.4

40.4

47.2

35.9

37.5

22.6

26.5

32.8

35.3

41.5
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30.4

27.9

30.9
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41.5
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24.8
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32.6
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32.9
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0.3
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答



－58－ 

＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（79.6％）の方が女性（71.6％）より8.0ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、20代（55.5％）で最も低く、それ以降は年齢が上がるにつれ割合は高くなり、

70歳以上（82.2％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男女ともに20代で最も低く、それ以降は年齢が上がるにつれ割合は高く

なり、男性の70歳以上（85.4％）で最も高くなっている。 

 
 
 
③ におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさの満足度（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－４３〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《満足》は三園系（78.5％）が最も高く、次いで小作系（78.3％）となっている。 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (26,793) 74.8 6.5

【 地 域 別 】

区 部 (15,914) 74.8 6.7

多 摩 (10,042) 75.4 6.2

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 4,448) 73.4 6.9

朝 霞 系 ( 3,513) 75.1 7.5

三 郷 系 ( 5,686) 74.9 6.6

三 園 系 ( 912) 78.5 4.6

長 沢 系 ( 1,208) 74.3 7.6

小 作 系 ( 1,378) 78.3 5.6

東 村 山 系 ( 5,518) 76.2 5.9

地 区 水 ( 858) 74.4 6.9
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3.6

6.1

4.7

4.7

5.4

1.2

1.2

1.2

1.2

1.3

1.2

1.0

1.5

0.9

1.2

1.5

0.9

0.8

0.9

0.8

0.5

0.8

1.0

0.7

1.2

0.7

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④ におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさの満足度（時系列：全体）〈図表２－２－４４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から令和元年度までの５年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が７割強から７

割台半ばで推移している。 

 

 

 

    におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさの満足度（時系列：全体）〈図表２－２－４５〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査をみると、《満足》は69.2％となっている。「どちら

とも言えない」は20.4％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 69.2 9.8

平 成 30 年 65.0 11.5

平 成 29 年 63.5 12.1

平 成 28 年 64.7 10.4

平 成 27 年 67.5 8.7

平 成 26 年 (3,230) 48.5 14.5

平 成 25 年 (3,241) 52.1 15.1

35.9

32.4

29.1

32.0

34.7

18.6

17.3

33.3

32.6

34.4

32.7

32.8

29.9

34.8

20.4

23.1

23.8

24.7

23.6

35.8

32.2

8.0

9.0

9.7

7.9

6.3

11.2

11.5

1.8

2.5

2.4

2.5

2.4

3.3

3.6

0.5

0.5

0.4

0.2

0.2

1.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 (26,793) 74.8 6.5

平 成 30 年 (43,618) 72.4 7.0

平 成 29 年 (38,366) 70.5 8.0

平 成 28 年 (39,898) 72.2 7.4

平 成 27 年 ( 3,323) 73.1 6.5

40.4

37.7

34.8

35.7

37.4

34.4

34.7

35.7

36.5

35.7

17.7

19.5

20.7

20.0

20.0

5.3

5.8

6.4

5.9

5.0

1.2

1.2

1.6

1.5

1.5

0.9

1.0

0.8

0.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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（７）にごりの少なさ・透明度の満足度 

問 東京の水道水のにごりの少なさ・透明度について、どのように感じますか。 

 

１) 満足  ２) やや満足  ３) どちらとも言えない  ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ａ：問 10、Ｅ：問 10〕 

 
［調査結果］ 

① にごりの少なさ・透明度の満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－４６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「満足」が53.4％で最も高く、「やや満足」（30.9％）を合わせた《満足》は84.3％となっ

ている。一方、《不満》は1.4％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用と店舗併用等で86.1％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、増圧直結給水方式で87.8％と最も高く、直圧直結給水方式で87.3％と続

いている。 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (28,018) 84.3 1.4

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (27,113) 84.3 1.4

事 業 所 用 ( 333) 82.5 0.9

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 380) 86.1 1.1

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (17,029) 87.3 0.9

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 1,785) 87.8 1.5

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 3,564) 81.0 1.6

わ か ら な い ( 4,883) 75.7 2.9

53.4

53.4

48.6

56.6

57.5

56.1

46.5

43.7

30.9

30.9

33.9

29.5

29.8

31.7

34.5

32.0

13.7

13.7

16.5

12.6

11.2

10.1

16.7

20.9

1.1 

1.1 

0.9 

1.1 

0.7 

1.2 

1.3 

2.2 

0.3 

0.3 

-

-

0.2 

0.3 

0.3 

0.7 

0.6 

0.6 

-

0.3 

0.5 

0.6 

0.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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② にごりの少なさ・透明度の満足度（属性別）〈図表２－２－４７〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (28,018) 84.3 1.4

【 性 別 】

男 性 (10,662) 86.5 1.2

女 性 (16,813) 82.8 1.5

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 49) 73.4 4.0

20 代 ( 932) 75.0 5.1

30 代 ( 2,222) 78.3 2.7

40 代 ( 3,422) 79.9 2.2

50 代 ( 4,183) 82.1 1.7

60 代 ( 5,653) 84.9 1.0

70 歳 以 上 (11,357) 87.9 0.6

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 22) 77.3 4.5

20 代 ( 366) 74.6 5.2

30 代 ( 587) 79.1 2.2

40 代 ( 913) 78.1 2.7

50 代 ( 1,443) 83.2 1.8

60 代 ( 2,356) 86.6 0.9

70 歳 以 上 ( 4,928) 90.8 0.4

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 27) 70.3 3.7

20 代 ( 561) 75.2 5.0

30 代 ( 1,624) 78.1 2.7

40 代 ( 2,486) 80.6 2.1

50 代 ( 2,713) 81.7 1.7

60 代 ( 3,231) 84.0 1.2

70 歳 以 上 ( 6,048) 85.6 0.7

53.4

58.5

50.0

46.9

41.5

46.4

49.0

50.8

52.9

57.9

45.5

42.9

48.9

50.2

55.0

58.2

63.4

48.1

40.6

45.5

48.6

48.6

49.2

53.4

30.9

28.0

32.8

26.5

33.5

31.9

30.9

31.3

32.0

30.0

31.8

31.7

30.2

27.9

28.2

28.4

27.4

22.2

34.6

32.6

32.0

33.1

34.8

32.2

13.7

11.9

14.9

22.4

20.0

18.9

17.8

15.9

13.5

10.2

18.2

20.2

18.7

19.3

14.8

12.2

8.2

25.9

19.8

19.0

17.2

16.4

14.2

12.1

1.1

0.9

1.2

2.0

4.0

2.1

1.7

1.4

0.8

0.5

4.5

3.8

1.2

2.0

1.5

0.6

0.3

-

4.1

2.3

1.6

1.3

1.0

0.6

0.3

0.3

0.3

2.0

1.1

0.6

0.5

0.3

0.2

0.1

-

1.4

1.0

0.7

0.3

0.3

0.1

3.7

0.9

0.4

0.5

0.4

0.2

0.1

0.6

0.4

0.7

-

-

0.1

0.1

0.2

0.5

1.2

-

-

-

-

0.1

0.4

0.6

-

-

0.1

0.1

0.2

0.5

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（86.5％）の方が女性（82.8％）より3.7ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、19歳以下（73.4％）で最も低く、年齢が上がるにつれ割合は高くなり、70歳

以上（87.9％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男女ともにおおむね年齢が上がるにつれ高くなり、男性の70歳以上

（90.8％）で最も高くなっている。 

 
 
③ にごりの少なさ・透明度の満足度（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－４８〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《満足》は、長沢系（87.3％）で最も高くなっている。 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (28,018) 84.3 1.4

【 地 域 別 】

区 部 (16,643) 84.9 1.3

多 摩 (10,510) 83.7 1.6

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 4,764) 84.1 1.5

朝 霞 系 ( 3,722) 84.8 1.3

三 郷 系 ( 5,791) 84.8 1.3

三 園 系 ( 1,008) 86.4 0.8

長 沢 系 ( 1,175) 87.3 1.4

小 作 系 ( 1,441) 84.7 0.9

東 村 山 系 ( 5,666) 84.1 1.6

地 区 水 ( 882) 84.8 2.2

53.4

54.7

51.2

53.4

53.5

54.3

57.6

57.7

53.3

51.1

53.6

30.9

30.2

32.5

30.7

31.3

30.5

28.8

29.6

31.4

33.0

31.2

13.7

13.2

14.2

13.7

13.6

13.5

11.7

11.1

14.0

13.8

12.4

1.1

1.0

1.2

1.1

1.0

1.0

0.6

1.2

0.8

1.2

1.7

0.3

0.3

0.4

0.4

0.3

0.3

0.2

0.2

0.1

0.4

0.5

0.6

0.6

0.5

0.7

0.3

0.5

1.1

0.3

0.3

0.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④ にごりの少なさ・透明度の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－４９〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から令和元年度までの５年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が８割強から８

割台半ばで推移している。 

 

 

 

    にごりの少なさ・透明度の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－５０〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査をみると、《満足》は80.6％となっている。「どちら

とも言えない」は16.7％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 80.6 2.4

平 成 30 年 77.5 3.0

平 成 29 年 77.4 4.4

平 成 28 年 78.0 2.9

平 成 27 年 80.8 2.3

平 成 26 年 (3,230) 70.2 3.0

平 成 25 年 (3,241) 73.6 3.5

平 成 24 年 (3,610) 72.6 5.8

50.1

47.7

46.7

48.0

56.9

37.2

35.9

47.5

30.5

29.8

30.7

30.0

23.9

33.0

37.7

25.1

16.7

19.1

18.0

19.0

16.7

25.7

22.3

20.4

1.7

2.1

3.5

2.2

2.2

2.3

2.7

3.6

0.7

0.9

0.9

0.7

0.1

0.7

0.8

2.2

0.3

0.4

0.3

0.2

0.2

1.0

0.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 (28,018) 84.3 1.4

平 成 30 年 (45,103) 82.5 1.5

平 成 29 年 (40,173) 81.9 1.8

平 成 28 年 (41,382) 82.5 1.6

平 成 27 年 ( 3,434) 82.4 1.3

53.4

51.7

50.3

51.4

52.8

30.9

30.8

31.6

31.1

29.6

13.7

15.3

15.9

15.6

15.7

1.1

1.2

1.4

1.3

1.2

0.3

0.3

0.4

0.3

0.1

0.6

0.7

0.5

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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（８）安全性の満足度 

問 東京の水道水の安全性を、どのように感じますか。 

 

１) 満足  ２) やや満足  ３) どちらとも言えない  ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ｄ：問 9、Ｈ：問 9〕 

 

［調査結果］ 

① 安全性の満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－５１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると「満足」が46.8％で最も高く、「やや満足」（34.9％）を合わせた《満足》は81.7％となっ

ている。一方、《不満》は1.9％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用と店舗併用等で84.3％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で85.0％と最も高く、増圧直結給水方式で84.2％と続

いている。 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (26,275) 81.7 1.9

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (25,416) 81.7 1.9

事 業 所 用 ( 332) 80.4 1.8

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 345) 84.3 2.6

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (16,006) 85.0 1.3

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 1,689) 84.2 1.9

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 3,348) 80.1 2.2

わ か ら な い ( 4,626) 70.8 4.0

46.8

46.8

46.7

47.5

50.9

46.9

43.5

35.3

34.9

34.9

33.7

36.8

34.1

37.3

36.6

35.5

15.5

15.5

17.5

12.5

12.9

12.9

16.8

24.5

1.6 

1.6 

1.8 

2.3 

1.1 

1.5 

1.8 

3.3 

0.3 

0.3 

-

0.3 

0.2 

0.4 

0.4 

0.7 

0.9 

0.9 

0.3 

0.6 

0.9 

0.9 

0.9 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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② 安全性の満足度（属性別）〈図表２－２－５２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (26,275) 81.7 1.9

【 性 別 】

男 性 (10,135) 86.2 1.6

女 性 (15,704) 78.7 2.2

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 48) 56.3 8.3

20 代 ( 861) 67.0 6.0

30 代 ( 2,072) 71.9 4.8

40 代 ( 3,205) 75.3 2.8

50 代 ( 3,972) 77.9 2.5

60 代 ( 5,290) 82.3 1.7

70 歳 以 上 (10,629) 88.0 0.8

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 17) 64.7 5.9

20 代 ( 269) 69.5 4.9

30 代 ( 558) 75.1 5.2

40 代 ( 927) 79.4 2.3

50 代 ( 1,349) 82.1 2.4

60 代 ( 2,223) 85.9 1.4

70 歳 以 上 ( 4,744) 91.1 0.6

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 31) 51.6 9.7

20 代 ( 590) 65.7 6.6

30 代 ( 1,505) 70.7 4.6

40 代 ( 2,263) 73.5 2.9

50 代 ( 2,592) 75.8 2.6

60 代 ( 3,013) 79.6 1.8

70 歳 以 上 ( 5,582) 85.4 0.9

46.8

54.9

41.4

31.3

33.1

34.7

37.8

40.1

45.8

56.0

35.3

37.9

41.8

43.6

46.9

52.5

63.0

29.0

30.8

32.0

35.4

36.6

40.9

49.9

34.9

31.3

37.3

25.0

33.9

37.2

37.5

37.8

36.5

32.0

29.4

31.6

33.3

35.8

35.2

33.4

28.1

22.6

34.9

38.7

38.1

39.2

38.7

35.5

15.5

11.7

18.0

35.4

26.8

23.2

21.8

19.2

15.4

9.9

29.4

25.7

19.7

17.8

15.3

12.1

7.5

38.7

27.5

24.4

23.4

21.1

17.8

11.9

1.6

1.3

1.9

8.3

5.1

4.2

2.2

2.0

1.4

0.7

5.9

4.5

4.8

1.7

1.5

1.2

0.5

9.7

5.4

3.9

2.3

2.3

1.5

0.8

0.3

0.3

0.3

-

0.9

0.6

0.6

0.5

0.3

0.1

-

0.4

0.4

0.6

0.9

0.2

0.1

-

1.2

0.7

0.6

0.3

0.3

0.1

0.9

0.6

1.0

-

0.1

0.2

0.2

0.4

0.7

1.4

-

-

-

0.4

0.2

0.6

0.8

-

0.2

0.3

0.1

0.4

0.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（86.2％）の方が女性（78.7％）より7.5ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、19歳以下（56.3％）で最も低く、年齢が上がるにつれ高くなり、70歳以上

（88.0％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男女ともに19歳以下で最も低く、年齢が上がるにつれ割合が高くなり、

男性の70歳以上（91.1％）で最も高くなっている。 

 

 

 

③ 安全性の満足度（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－５３〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、「満足」は、小作系（50.8％）で最も高くなっているが、《満足》でみると特に大

きな違いはみられない。 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (26,275) 81.7 1.9

【 地 域 別 】

区 部 (15,532) 82.3 2.0

多 摩 ( 9,911) 80.9 1.9

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 4,386) 82.4 2.1

朝 霞 系 ( 3,522) 80.1 2.2

三 郷 系 ( 5,385) 82.7 1.9

三 園 系 ( 987) 83.6 1.4

長 沢 系 ( 1,148) 82.6 2.2

小 作 系 ( 1,382) 82.9 1.4

東 村 山 系 ( 5,484) 81.1 1.8

地 区 水 ( 799) 80.7 2.4

46.8

47.2

45.9

45.5

43.8

47.5

47.7

49.2

50.8

46.1

46.8

34.9

35.1

35.0

36.9

36.3

35.2

35.9

33.4

32.1

35.0

33.9

15.5

14.8

16.5

14.8

17.1

14.7

14.8

14.4

15.1

16.5

16.3

1.6

1.7

1.5

1.7

1.9

1.6

1.3

1.9

1.1

1.5

1.9

0.3

0.3

0.4

0.4

0.3

0.3

0.1

0.3

0.3

0.3

0.5

0.9

0.8

0.7

0.6

0.5

0.8

0.2

0.9

0.7

0.7

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④ 安全性の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－５４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度と令和元年度を比較すると、《満足》が4.2ポイント増加している。 

 

 

 

    安全性の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－５５〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査をみると、《満足》は75.1％となっている。「どちら

とも言えない」は20.8％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 75.1 3.7

平 成 30 年 72.9 4.3

平 成 29 年 71.0 5.1

平 成 28 年 71.0 4.6

平 成 27 年 68.3 6.8

平 成 26 年 (3,230) 63.4 6.6

平 成 25 年 (3,241) 64.7 7.1

平 成 24 年 (3,610) 59.1 12.7

41.3

39.3

37.8

36.5

36.8

31.3

30.8

37.2

33.8

33.6

33.2

34.5

31.5

32.1

33.9

21.9

20.8

22.3

23.5

23.8

24.5

28.9

27.6

27.1

3.3

3.7

4.1

3.5

5.9

4.6

5.1

6.5

0.4

0.6

1.0

1.1

0.9

2.0

2.0

6.2

0.4

0.5

0.4

0.6

0.3

1.1

0.6

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 (26,275) 81.7 1.9

平 成 30 年 (42,459) 79.5 2.3

平 成 29 年 (36,953) 78.1 2.9

平 成 28 年 (38,312) 77.8 3.2

平 成 27 年 ( 3,241) 77.5 3.4

46.8

44.4

42.3

42.8

43.1

34.9

35.1

35.8

35.0

34.4

15.5

17.3

18.3

18.4

18.4

1.6

1.8

2.3

2.5

2.7

0.3

0.5

0.6

0.7

0.7

0.9

0.9

0.7

0.7

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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（９）水道水の出具合（水量・水圧）の満足度 

問 東京の水道水の出具合（水量・水圧）を、どのように感じますか。 

 

１) 満足   ２) やや満足   ３) どちらとも言えない   ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ｃ：問 11〕 

 

［調査結果］ 

① 水道水の出具合（水量・水圧）の満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－５６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると「満足」が66.8％で最も高く、「やや満足」（22.9％）を合わせた《満足》は89.7％を占

めている。一方、《不満》は2.0％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用で89.8％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で92.4％と最も高くなっている。 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (17,173) 89.7 2.0

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (16,511) 89.8 2.0

事 業 所 用 ( 215) 84.7 2.3

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 296) 88.5 3.4

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (10,728) 92.4 1.3

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 1,071) 87.4 3.0

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 2,136) 84.8 3.5

わ か ら な い ( 2,765) 84.7 3.3

66.8

66.9

59.1

64.5

71.3

63.7

58.6

57.9

22.9

22.9

25.6

24.0

21.1

23.7

26.2

26.8

7.6

7.6

13.0

7.1

5.9

8.9

10.9

11.2

1.7 

1.7 

2.3 

2.4 

1.1 

2.7 

2.9 

2.7 

0.3 

0.3 

-

1.0 

0.2 

0.3 

0.6 

0.6 

0.7 

0.7 

-

1.0 

0.5 

0.7 

0.8 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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② 水道水の出具合（水量・水圧）の満足度（属性別）〈図表２－２－５７〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (17,173) 89.7 2.0

【 性 別 】

男 性 ( 6,480) 90.6 2.1

女 性 (10,391) 89.1 2.0

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 42) 76.2 7.1

20 代 ( 449) 82.4 5.6

30 代 ( 1,148) 85.8 3.4

40 代 ( 1,884) 85.1 3.0

50 代 ( 2,366) 86.5 2.8

60 代 ( 3,713) 90.5 1.8

70 歳 以 上 ( 7,419) 92.5 1.1

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 16) 75.0 6.3

20 代 ( 151) 80.8 4.0

30 代 ( 297) 81.5 4.4

40 代 ( 469) 84.0 4.5

50 代 ( 727) 86.4 3.6

60 代 ( 1,539) 91.1 1.9

70 歳 以 上 ( 3,258) 93.7 1.2

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 26) 76.9 -

20 代 ( 297) 83.2 6.4

30 代 ( 845) 87.5 3.1

40 代 ( 1,406) 85.5 2.5

50 代 ( 1,627) 86.6 2.3

60 代 ( 2,138) 90.0 1.7

70 歳 以 上 ( 3,938) 91.7 1.2

66.8

68.9

65.4

54.8

56.1

60.8

60.5

60.4

67.2

71.7

62.5

55.0

56.9

56.7

58.9

69.9

74.1

50.0

56.6

62.4

61.7

61.2

65.2

69.9

22.9

21.7

23.7

21.4

26.3

25.0

24.6

26.1

23.3

20.8

12.5

25.8

24.6

27.3

27.5

21.2

19.6

26.9

26.6

25.1

23.8

25.4

24.8

21.8

7.6

6.8

8.2

16.7

11.4

10.6

11.8

10.5

7.3

5.2

18.8

14.6

13.8

11.5

10.0

6.5

4.5

15.4

9.8

9.3

11.9

10.7

7.8

5.7

1.7

1.8

1.7

7.1

4.9

2.9

2.5

2.2

1.6

1.0

6.3

4.0

3.4

4.1

2.8

1.6

1.1

7.7

5.4

2.7

1.9

1.8

1.5

1.0

0.3

0.3

0.3

-

0.7

0.5

0.5

0.6

0.2

0.1

-

-

1.0

0.4

0.8

0.3

0.1

-

1.0

0.4

0.6

0.5

0.2

0.2

0.7

0.5

0.8

-

0.7

0.2

0.2

0.3

0.4

1.1

-

0.7

0.3

-

-

0.4

0.7

-

0.7

0.1

0.2

0.4

0.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、「満足」で男性（68.9％）の方が女性（65.4％）より3.5ポイント高くなっているが、《満足》

では特に大きな違いはみられない。 

○年齢別では、《満足》は、19歳以下（76.2％）で最も低く、おおむね年齢が上がるにつれ割合は高くな

り、70歳以上（92.5％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男女ともに19歳以下で最も低く、年齢が上がるにつれ割合が高くなり、

男性の70歳以上（93.7％）で最も高くなっている。 

 
 
 
③ 水道水の出具合（水量・水圧）の満足度（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－５８〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《満足》は、三園系（95.1％）で最も高くなっている。 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (17,173) 89.7 2.0

【 地 域 別 】

区 部 (10,546) 89.9 2.1

多 摩 (5,962) 90.0 1.8

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 (3,133) 87.7 2.9

朝 霞 系 (2,067) 91.0 1.5

三 郷 系 (3,619) 90.3 2.1

三 園 系 ( 430) 95.1 1.2

長 沢 系 ( 869) 89.3 1.5

小 作 系 ( 780) 90.1 1.8

東 村 山 系 (3,215) 90.8 1.8

地 区 水 ( 613) 89.5 1.8

66.8

66.9

67.0

62.4

68.0

68.0

73.0

71.6

65.4

67.8

68.8

22.9

23.0

23.0

25.3

23.0

22.3

22.1

17.7

24.7

23.0

20.7

7.6

7.4

7.6

8.8

6.8

7.1

3.3

8.3

7.3

6.9

8.2

1.7

1.8

1.5

2.4

1.3

1.9

1.2

1.4

1.7

1.4

1.6

0.3

0.3

0.3

0.5

0.2

0.2

-

0.1

0.1

0.4

0.2

0.7

0.6

0.6

0.6

0.7

0.5

0.5

0.9

0.8

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答



－71－ 

④ 水道水の出具合（水量・水圧）の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－５９〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から令和元年度までの５年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が９割近く、「ど

ちらとも言えない」が１割近くで推移している。 

 

 

 

    水道水の出具合（水量・水圧）の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－６０〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査をみると、《満足》は85.2％となっている。「どちら

とも言えない」は10.8％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 85.2 3.6

平 成 30 年 83.9 3.6

平 成 29 年 84.5 4.1

平 成 28 年 85.5 3.8

平 成 27 年 77.4 8.5

平 成 26 年 (3,230) 76.2 3.9

平 成 25 年 (3,241) 80.7 3.6

平 成 24 年 (3,610) 80.7 5.0

61.6

60.2

59.3

59.6

54.2

45.9

48.1

61.4

23.6

23.7

25.2

25.9

23.2

30.3

32.6

19.3

10.8

12.0

11.0

10.1

13.9

18.9

15.3

13.2

3.2

2.9

3.2

3.2

7.2

2.9

2.6

3.1

0.4

0.7

0.9

0.6

1.3

1.0

1.0

1.9

0.4

0.4

0.4

0.4

0.2

1.0

0.4

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

令 和 元 年 (17,173) 89.7 2.0

平 成 30 年 (43,618) 88.3 2.6

平 成 29 年 (38,366) 87.5 2.9

平 成 28 年 (39,898) 88.6 2.7

平 成 27 年 ( 3,323) 88.0 3.3

66.8

64.4

63.4

65.4

65.2

22.9

23.9

24.1

23.2

22.8

7.6

8.5

9.0

8.3

8.2

1.7

2.1

2.3

2.2

2.6

0.3

0.5

0.6

0.5

0.7

0.7

0.7

0.6

0.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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（10）水質に対する満足度に関する詳細分析 

 

① 飲み水としての水質の満足度と味やにおいなどの満足度との関係 

◯味やにおいなどの満足度とは、「味（おいしさ）」、「におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさ」、「に

ごりの少なさ・透明度」、「安全性」、「水道水の出具合（水量・水圧）」の５項目での満足度をいう。 
◯飲み水としての水質の満足度と、味やにおいなどの満足度の関係性をみるに当たって、味やにおい

などの比較を簡単にするため、下式のように５段階評価を与えて、平均点を算出した。 
 

〔｢満足｣×２点〕＋〔｢やや満足｣×１点〕＋〔｢どちらとも言えない｣×０点〕 

平均点＝ ＋〔｢やや不満｣×(－１点)〕＋〔｢不満｣×(－２点)〕 

回答者数－無回答 

 
  この算出方法では、平均点は－2.00点から2.00点の間に分布し、0.00点が中間点であり、2.00点に

近いほど満足度は高く、逆に－2.00点に近いほど満足度が低いということを表す。 

 

〈図表２－２－６１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<特徴>  

◯味やにおいなどの満足度について、飲み水としての水質に《満足》と回答した人では、５項目全てが

1.00 点以上の満足度となっているが、「味（おいしさ）」と「におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさ」

が、他の３項目に比べるとやや低い。一方、水質に《不満》と回答した人では、「味（おいしさ）」と

「におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさ」での満足度がマイナスとなっており、「味」と「におい」

が飲み水としての水質の評価を左右しているといえる。 

  

1.27 
1.40 1.61 1.55 

1.69 

0.03 
0.30 

0.75 
0.52 

1.08 

-0.93 

-0.53 

0.49 

0.08 

1.11 

-1.00

-0.50

0.00

0.50

1.00

1.50

2.00

《満足》 《どちらとも言えない》 《不満》

調査票A・E＝ 20,303 5,981 1,438
調査票C・G＝ 20,271 4,835 1,536
調査票D・H＝ 19,841 4,808 1,480
調査票 C＝ 13,081 3,071 913    

飲み水としての水質の満足度

味
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（11）水道水の水質検査項目がミネラルウォーターより多いことの認知度 

問 水道水に関して、法令で安全のため水質検査項目が定められており、その項目数はミネラ

ルウォーターより多いことを知っていますか。 

 

１) 知っている      ２) 聞いたことがある程度    ３) 知らない 

 

〔Ｄ：問 10〕 

 

［調査結果］ 

① 水道水の水質検査項目がミネラルウォーターより多いことの認知度（利用区分別、給水方式別） 

〈図表２－２－６２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「知らない」が60.2％で最も高くなっている。次いで「聞いたことがある程度」が26.2％

で、「知っている」（12.9％）を合わせた《認知度》は39.1％となっている。 

○利用区分別では、《認知度》は、事業所用で42.3％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《認知度》は、貯水槽水道方式で43.2％と最も高く、直圧直結給水方式で41.2％と続

いている。 

 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (16,734) 39.1

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (16,144) 39.1

事 業 所 用 ( 222) 42.3

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 223) 39.9

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (10,537) 41.2

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 1,113) 39.5

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 2,067) 43.2

わ か ら な い ( 2,574) 27.1

12.9

12.9

16.2

16.6

13.7

13.3

15.2

8.1

26.2

26.2

26.1

23.3

27.5

26.2

28.0

19.0

60.2

60.2

57.7

60.1

58.1

59.7

56.2

72.6

0.7

0.7

-

-

0.7

0.8

0.6

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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② 水道水の水質検査項目がミネラルウォーターより多いことの認知度（属性別） 

〈図表２－２－６３〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (16,734) 39.1

【 性 別 】

男 性 ( 6,387) 42.9

女 性 (10,068) 36.5

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 32) 18.8

20 代 ( 440) 25.0

30 代 ( 1,080) 26.9

40 代 ( 1,803) 29.9

50 代 ( 2,369) 32.2

60 代 ( 3,563) 37.0

70 歳 以 上 ( 7,286) 47.6

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性／ 19 歳 以 下 ( 12) 16.6

20 代 ( 130) 29.3

30 代 ( 269) 33.1

40 代 ( 514) 32.9

50 代 ( 738) 38.7

60 代 ( 1,448) 39.4

70 歳 以 上 ( 3,233) 48.5

女 性／ 19 歳 以 下 ( 20) 20.0

20 代 ( 309) 23.3

30 代 ( 807) 24.8

40 代 ( 1,280) 28.5

50 代 ( 1,612) 29.2

60 代 ( 2,069) 35.1

70 歳 以 上 ( 3,867) 46.8

12.9

15.3

11.3

6.3

6.4

9.0

11.5

10.2

11.5

15.8

8.3

8.5

15.6

16.0

14.6

13.1

16.7

5.0

5.5

6.8

9.7

8.0

10.3

14.9

26.2

27.6

25.2

12.5

18.6

17.9

18.4

22.0

25.5

31.8

8.3

20.8

17.5

16.9

24.1

26.3

31.8

15.0

17.8

18.0

18.8

21.2

24.8

31.9

60.2 

56.5 

62.8 

81.3 

74.8 

73.0 

69.9 

67.5 

62.6 

51.3 

83.3 

70.0 

66.9 

66.9 

61.1 

60.4 

50.8 

80.0 

76.7 

75.0 

71.3 

70.6 

64.4 

52.1 

0.7

0.5

0.7

-

0.2

0.2

0.2

0.2

0.4

1.0

-

0.8

-

0.2

0.1

0.3

0.7

-

-

0.2

0.2

0.2

0.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《認知度》は、男性（42.9％）の方が女性（36.5％）より6.4ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《認知度》は、19歳以下（18.8％）で最も低く、年齢が上がるにつれ高くなり、70歳以上

（47.6％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《認知度》は、男女ともに年齢が上がるにつれ高くなり、男性の70歳以上（48.5％）

で最も高くなっている。 

 

 

 

③ 水道水の水質検査項目がミネラルウォーターより多いことの認知度（地域別、給水エリア別） 

〈図表２－２－６４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《認知度》は、三園系（44.5％）で最も高くなっている。 

 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (16,734) 39.1

【 地 域 別 】

区 部 (10,187) 39.9

多 摩 ( 5,905) 38.2

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 3,097) 39.9

朝 霞 系 ( 2,142) 38.1

三 郷 系 ( 3,255) 40.2

三 園 系 ( 510) 44.5

長 沢 系 ( 819) 35.6

小 作 系 ( 780) 36.5

東 村 山 系 ( 3,227) 38.3

地 区 水 ( 556) 38.4

12.9

13.5

12.2

12.9

12.2

14.3

14.5

13.3

13.6

11.8

9.4

26.2

26.4

26.0

27.0

25.9

25.9

30.0

22.3

22.9

26.5

29.0

60.2

59.4

61.5

59.6

61.7

59.1

54.9

64.1

62.9

61.5

61.0

0.7

0.7

0.4

0.5

0.2

0.7

0.6

0.2

0.5

0.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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④ 水道水の水質検査項目がミネラルウォーターより多いことの認知度（時系列：全体） 

〈図表２－２－６５〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から令和元年度までの５年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《認知度》は４割弱で推

移している。 

 

 

 [詳細分析]（分析の軸はＤ票の設問） 

⑤ 水道水の水質検査項目がミネラルウォーターより多いことの認知度（飲み水としての水質の満足度

別）〈図表２－２－６６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○飲み水としての水質の満足度別では、「知っている」は、飲み水としての水質に《満足》な人（15.2％）

の方が、《不満》な人（7.8％）より7.4ポイント高くなっている。また、飲み水としての水質に《満足》

な人で「知っている」と「聞いたことがある程度」（28.3％）を合わせた『認知度』は43.8％となり、

《不満》な人（24.4％）より19.4ポイント高くなっている。 

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (16,734) 39.1

【 飲 み 水 と し て の
水 質 の 満 足 度 別 】

《 満 足 》 (12,791) 43.8

《どちらとも言えない》 ( 2,970) 23.5

《 不 満 》 ( 872) 24.4

12.9

15.2

4.9

7.8

26.2

28.6

18.6

16.6

60.2

55.5

76.2

75.2

0.7

0.7

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答

《認知度》
ｎ

令 和 元 年 (16,734) 39.1

平 成 30 年 (42,459) 38.5

平 成 29 年 (36,953) 39.1

平 成 28 年 (38,312) 37.9

平 成 27 年 ( 3,241) 39.7

平 成 26 年 ( 3,230) 39.8

平 成 25 年 ( 3,241) 43.1

12.9

12.7

13.7

14.1

16.0

12.9

15.6

26.2

25.8

25.4

23.8

23.7

26.9

27.5

60.2 

61.0 

60.6 

61.7 

59.9 

59.3 

56.5 

0.7

0.5

0.3

0.5

0.5

0.9

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答


